Liceu

Clasa a IX-a

S:L13.321. Din multimea {1,2,3,...,2n,2n + 1}, (n € N*, fixat), ale-
gem la intamplare n + 1 numere distincte a caror suma o notam cu Sy.

a) Determinati cea mai micd valoare pentru Sy, respectiv pe cea mai
mare.

b) Aratati cd, pentru orice alegere a celor n + 1 numere, fie unul dintre
ele este n + 1 sau exista doud numere a caror suma este este 2n + 2.

Dan Negulescu, Briila
S:L13.330. Aflati x,y,2,t > 0 astfel incat c+y+ 2+t — 3axyz < 1 i

r2y + x2t + 2yt + 2yt + —— < 5.
xyzt

Carmen Botea si Viorel Botea, Briila
Clasa a X-a

S:L13.331. Fie functiile f,g : N* — N* f(z) = 2013z — 1,
r+1
g(z) = 2013 |
a) Aratati ca g(f(z)) = .
b) Existd o € N* astfel incat f(g(a)) # a ?
Manuela Diaconescu, Braila

S:L13.340. Determinati z € C pentru care |z — |z + 1|| = |z + |z — 1]|.
Care sunt solutiile reale?
Dan Negulescu, Briila

Clasa a XI-a

S:L13.342. Fie sirurile (zn),50, (Yn)n>0r (2n)n>0 CU Tny Yn,zn > 0,
Vn € N astfel incat

Tn + Yn + 2n TnYn + YnZn + ZnTn
Tn+1 S ; Yn+1 S
g’ Tp + Yn + 2n
X z
Znt1 < nifnn ,Vn >0.

TnYn T YnZn + 2nTn
a) Demonstrati ca girurile sunt convergente gi au aceeasgi limita.

b) Daci in loc de ,<“ consideram ,=* folosind, eventual, a), ardtati
convergenta sirurilor si aflati limita lor.
Dan Negulescu, Braila



S:L13.343. Pentru o € Sy, considerim suma
Se=1=c(1)|+[2=0(2)|+...4+|2n— o (2n)].

a) Calculati Sr, unde m € Sy, este permutarea care are numarul maxim
de inversiuni.
b) Calculati M = max S,.

O'ESQn

... card(4
c) Dacd A, = {0 € Sop ’ S, = M}, calculati nh_}n(}o Caurd((S;;))'
Radu Vasile, Braila

Clasa a XII-a

S:L13.351. a) Determinati functiile care admit primitive pentru care
pentru orice z real si avem (fo fo..of)(z)==x.
—_———
2013071
b) Exista g : R — R functie care nu admite primitive astfel incat pentru
orice z real sd avem(go go...og) (z) = x?
—_———

2012071
Dan Negulescu, Braila

S:L13.360. Pentru functia f : R — R considerim
Miy={¢p:R—->R|¢continudsi fop=f}.

a) Aratati ca My este monoid cu operatia de compunere a functiilor.

b) In cazul f(z) = 2? — 2z, (V) z € R, demonstrati ci M; are patru
elemente.

¢) In cazul f(z) = cosz,(V)z € R, dacid ¢ € My, demonstrati ci ¢
este derivabila pe R\ {kw | k € Z}.

Dati exemplu de o functie ¢ € My care sa nu fie derivabila in niciun
punct de forma km, k € Z.

Radu Vasile, Braila



